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Изх. № ЕР-01/20.02.2025 г. 

ДО 
Г-ЖА ПАВЕЛА МИТОВА 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯТА ПО ЕНЕРГЕТИКА 
НА 51-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ 
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
 

Относно: ПИСМО ЗА ПОДКРЕПА НА Г-ЖА МЕГЛЕНА РУСЕНОВА ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛ/ЧЛЕН НА 
КОМИСИЯТА ЗА ЕНЕРГИЙНО И ВОДНО РЕГУЛИРАНЕ 

 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИТОВА, 

Сдружение „ИНСТИТУТ ЗА ЕНЕРГИЕН МЕНИДЖМЪНТ“ (Energy Management Institute – EMI) е 
неполитическа, нестопанска и неправителствена организация в подкрепа на устойчивото развитие и 
европейската интеграция на българската енергетика. EMI e създаден през май 2010 г., а от март 2014 
година е пълноправен и ексклузивен национален член на най-представителната асоциация на 
европейската електроенергийна индустрия Eurelectric. Понастоящем членове на Сдружението са 
ЕЛЕКТРОХОЛД България ЕООД, ЕВН България ЕАД, ЕНЕРГО-ПРО Варна  ЕАД и Ей и Ес 3С Марица Изток 
I ЕООД. Институтът е независима експертна структура за подкрепа на българската енергийна индустрия 
в постигането на амбициозните общностни политики за иновативна и конкурентоспособна, сигурна и 
въглеродно неутрална енергетика на приемлива за обществото и икономиката цена.  

Нееднократно през годините сме подчертавали ключовата роля на Комисията за енергийно и водно 
регулиране и значението на професионалната експертиза, личностен интегритет и независимост на 
нейните членове, с оглед:  

• Регулаторна стабилност и предвидимост, позволяващи дългосрочно инвестиционно 
планиране. 

• Балансиране на интересите между производителите, доставчиците и потребителите, като 
същевременно адекватно и разумно се защитават уязвимите потребители. Равновесие на 
интересите на различните пазарни участници е от критично значение за устойчивото развитие 
на сектора. 

• Интегриране на европейските политики чрез подходяща и адаптирана към националните 
условия регулаторна рамка. 

• Либерализация на пазара, в която Комисията ще продължава да играе централна роля. 
• Преход към нисковъглеродна икономика и устойчива енергийна система, чрез разработване 

на решения и насърчителни механизми, насочени към производството и потреблението на 
чиста енергия. 

Липсата на независимост и компетентност у членовете на КЕВР със сигурност може да доведе до  
неефективно регулиране, компрометирана и непоследователна регулаторна политика, значителни 
дисбаланси в сектора, и като резултат - включително повишаване на цените, понижаване на качеството 
и сигурността на услугите и ограничаване на инвестициите в нови мощности и инфраструктура. 

В контекста на горното и в съответствие с изискванията по т. II.3 от „Процедурни правила за условията 
и реда за предлагане на председател и двама членове на Комисията за енергийно и водно 
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регулиране – един в областта на енергетиката и един в областта на водоснабдяването и 
канализацията, представяне, публично оповестяване на документите и изслушване в Комисията 
по енергетика, както и процедурата за избор от Народното събрание“, приети с решение на 
Народното събрание от 12.02.2024 г. (ДВ, бр. 13 от 14.02.2025 г.) с настоящото писмо бихме искали да 
изразим пълната подкрепа на Института за енергиен мениджмънт за избор на г-жа Меглена 
Русенова за председател/член на Комисията за енергийно и водно регулиране в областта на 
енергетиката. 

Г-жа Русенова притежава впечатляваща професионална биография с над 12 години опит в енергийния 
сектор, който напълно отговаря на изискванията на чл. 12, ал. 1, т. 2, буква "а" от Закона за 
енергетиката. Изключително ценен е опитът ѝ като член на Управителния съвет на Фонд "Сигурност на 
електроенергийната система", предвид постоянно растящите му функции, и член на Борсовия съвет на 
Българската независима енергийна борса,  демонстриращ задълбочено познаване на пазарните 
механизми и регулаторната рамка в сектора. 

Г-жа Русенова има доказан принос в законодателните реформи в енергийния сектор, а работата й е 
допринесла съществено за финансовата стабилизация на сектора и създаването на модерна 
регулаторна рамка, хармонизирана с европейското законодателство. 

Не на последно място, бихме искали да споделим и отличните си впечатления от личностните качества 
на г-жа Русенова, натрупани в рамките на десетилетие делово познанство – тя се отличава с устойчиви 
във времето прямота и почтеност, диалогичност, умения да вдъхновява, да мотивира и да отстоява 
позиции, отговорност и лидерство, включително при управление на конфликтни ситуации, които 
умело довежда до положителна развръзка. 

Убедени сме, че нейният богат професионален опит, задълбочено познаване на енергийния сектор, 
доказани управленски умения и способност да балансира интересите на различните участници на 
пазара я правят подходящ кандидат за член на КЕВР в областта на енергетиката. 

 
С уважение 

 

КАЛОЯН СТАЙКОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС 
ИНСТИТУТ ЗА ЕНЕРГИЕН МЕНИДЖМЪНТ 
 


